

SADRŽAJ:

UVOD 3

Pojava i razvoj nauke upravnog prava 4

Osvrt na razvoj proučavanja uprave u pojedinim zemljama evropskog kontinenta 5

Proučavanje upravnog prava u bivšem SSSR-u 9

Savremeno proučavanje rada državne administracije u anglosaksonskim zemljama 10

Razvoj proučavanja upravnog prava na južnoslavenskom tlu 11

Razvoj nauke upravnog prava u Bosni i Hercegovini 13

Svrha i metodi proučavanja nauke upravnog prava 13

ZAKLJUČAK 15

LITERATURA: 16

UVOD

Pojava i razvoj nauke upravnog prava

Osnovna pretpostavka za nastanak i razvoj nauke upravnog prava je predhodna pojava upravnog prava. Prema tome, nauka upravnog prava kao samostalna naučna disciplina spada u grupu relativno mlađih nauka jer se javlja od polovine devetnog stoljeća. U to vrijeme pravne norme kojima se uređuje uprava umnožile su se do tog stepena da je njihovo odvojeno proučavanje u odnosu na druge grupe normi bilo nužno. Ranije su upravne pojave izučavane u okviru drugih nauka. Općenito, nauka upravnog prava kao sistem znanja ima za svoj objekt-predmet proučavanja upravno pravo sa zadatkom da proučava norme tog prava, da ih sistematizira i da dolazi do određenih zaključaka odnosno načela. Budući da su pravne pojave i društvene pojave, nauka upravnog prava je pravna nauka i kao takva spada u grupu društvenih nauka. Po svom aspektu posmatranja nauka upravnog prava je normativna nauka, jer pretežno izučava pravne norme upravnog prava, iako su prisutni i drugi aspekti.

Osvrt na razvoj proučavanja uprave u pojedinim zemljama evropskog kontinenta

Nauka upravnog prava je svoje najviše domete ostvarila u pojedinim državama evropskog kontinenta. To se posebno odnosi na Francusku, Italiju, Njemačku i Austriju. Polazeći od te činjenice čini se uputnim da se iznesu osnovni i sumarni podaci o razvoju nauke upravnog prava u navedenim zemljama. Ovo je potrebno i iz razloga što je razvoj nauke upravnog prava u navedenim zemljama imao znatan uticaj na razvoj ove nauke kod nas. O razvoju same ideje o potrebi pravnog reguliranja uprave specifičnim normama upravnog prava, a kasnije i pojavi upravnog prava kao grane i kao nauke, u Francuskoj dovoljno je navedeno o općem osvrtu na razvoj upravnog prava. Sve to upućuje na podsjećanje postepenog razvoja nauke upravnog prava. Prva djela tretiraju pojedina pravna pitanja u vezi sa radom organa državne uprave. Ova djela nemaju karakter naučnih djela, jer nedostaje naučni pristup, kao i cjelovitost u obuhvatanju upravno-pravne materije. U tu prvu grupu djela uvrštavaju se: Pitanja administrativnog prava od M. De Kormenena objavljeno 1840; Opšta rasprava o primjeni administrativnog prava od G. Difura čije je treće izdanje objavljeno između 1869. i 1870. godine. Th. Dikroka Kurs administrativnog prava i finansijskog prava iz 1863; Kurs administrativnog prava od E. Laferijera.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)